

习近平会见罗马尼亚总理蓬塔 强调推动中国-中东欧国家合作取得更多成果

习近平会见马其顿总理格鲁埃夫斯基 强调推动中马关系取得更大发展



新建核电机组实行新上网电价政策

标杆电价核定为0.43元/千瓦时

本报北京7月2日讯 记者林火焱报道:国家发展改革委近日下发通知,核电上网电价将现行由个别定价改为对新建核电机组实行标杆上网电价政策,并核定全国核电标杆电价为每千瓦时0.43元。据悉,核电标杆电价保持相对稳定,今后将根据核电技术进步、成本变化等对核电标杆电价定期评估并适时调整。

国家发展改革委有关负责人表示,实行核电标杆电价,是政府价格主管部门转变职能进一步发挥市场在价格形成中基础性作用的重要举措,有利于引导核电投资,有助于激励企业约束成本,促进核电健康发展。

京港澳高速跨南水北调公路桥完工

历时11个月绕行将恢复正常

据新华社郑州7月2日专电(记者李鹏)记者从河南省南水北调管理局获悉,京港澳高速I跨南水北调公路桥6月底通过竣工验收后,已于近日进入试车通车阶段,至此南水北调中线总干渠穿越京港澳高速工程已全部完工,历时11个月的京港澳高速在此段的绕行有望于7月20日恢复正常通车。

据悉,京港澳高速与南水北调中线总干渠共有两处交叉,均在郑州市境内,规划建设了I、II两座跨渠公路桥,并于2012年7月份开工建设。其中,京港澳高速II跨南水北调公路桥已于今年4月27日试运行通车。京港澳I、II公路桥均为双向8车道。

江苏绿色建筑面积超2000万平方米

2015年将全面推行绿色建筑标准

本报南京7月2日电 记者薛海燕、通讯员王孟颖报道:江苏省今天召开绿色建筑行动实施方案新闻发布会,据悉,江苏将大力发展绿色建筑,预计2015年,全省城镇新建建筑全面按一星及以上绿色建筑标准设计建造;2020年,全省50%的城镇新建建筑按二星及以上绿色建筑标准设计建造。

据介绍,截至2012年底,江苏省绿色建筑项目总数已达187项,总面积达2000万平方米,占全国绿色建筑总面积的四分之一。仅2012年,江苏省绿色建筑项目就新增95项,总面积超过1000万平方米,超过前四年新增绿色建筑面积总和,在全国遥遥领先。



提高科技三项经费 重奖突出贡献人员

“创新型许昌”向科技要效益

本报讯 记者党涛报道:6月27日,河南省许昌市召开科技创新大会,一次性拿出760万元用于奖励创新型企业和人才,同时决定大幅度提高科技三项经费,并以优惠政策面向国内外广招人才,以激发全社会创新活力,全面推进创新型许昌建设。

许昌市多年持续推动自主创新体系建设,已连续10年荣获“全国科技进步先进市”,科技进步对经济增长的贡献率达到56%,一些龙头企业成为主导产业的强力支撑。在许昌,尽管有许继集团、黄河集团、远东传动轴公司这样的骨干龙头企业,如同参天大树,支撑和引领着行业发展,但是,就全市而言,科技创新总体实力不强、动力活力不足等现状,仍然制约着经济发展方式的转变。去年,该市人均GDP突破6000美元,传统发展要素对经济增长的贡献份额逐步递减,依靠高投入、高消耗、高污染的粗放型发展方式已经难以维系。市委书记王树山说,今后一个时期,我们破除要素瓶颈制约,推动经济可持续发展,必须通过大力推进科技创新,使经济社会发展尽快转入创新驱动、内生增长的轨道。

现在,许昌市把科技创新置于优先发展的战略地位,开始在政策制定、财力投放、干部配备上予以更多倾斜,在信贷、税收、科技基础设施建设、创新型人才引进、知识产权保护等方面采取更加优惠的措施,以引导创新要素向企业聚集,科技资源向创新链和产业链流动。

从明年起,许昌市科技三项经费将从600万元提高到1100万元,以后每年逐步增加,增长幅度要高于财政收入增长幅度。为充分调动科技人员的创新激情,今后每年许昌市还将从科技三项经费中至少拿出500万元,用于重奖在推动科技创新方面作出突出贡献的企业和人员。

入户问生计 为民解忧难

——内蒙古土默特右旗探索群众工作新机制

本报记者 陈力



开栏的话 中央决定,自2013年下半年开始,用一年左右的时间,在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动。为集中宣传开展教育实践活动的重要意义,充分报道各地各部门开展教育实践活动的工作进展以及举措成效,及时反映教育实践活动的成效反响和理论成果,即日起,本报推出“践行群众路线”专栏,敬请关注。

碧绿的杏林下,鲜红的板房里,内蒙古包头市土默特右旗的干部们与沙图沟的村民一起干农活、话农事,其乐融融。

“沙图沟村如今已形成了以种植金杏等特色水果为主的林果产业。”土默特右旗水务局局长杨特茂介绍说,“有调查才有发言权。实行‘四五六工作法’以来,我们局会同镇里干部已4次进村,召开各层级座谈会6次,发放党群连心卡、征求意见卡2614张,征求到意见和建议287条。”

沙图沟村党支部书记董有威介绍了“四五六工作法”带给他和村民们的益处。他说,“最让乡亲们感动的是,驻村干部筹集资金,全面维修全村20眼机电井,还对后山500亩杏园实施了节水改造工程。粗算了一下,单这一项全村每年就能节水5万吨,果农增收20万元。”

干部和群众所说的“四五六工作法”中的“四”,即群众评议进家门、解决问题进家门、政策宣讲进家门、帮困带富进家门的“四进家门”活动;“五”即发卡征集问题、日记分析问题、建账梳理问题、专办解决问题、入档考核问题解决情况等“五步推进”措施;“六”即每月走访一遍村班子、

每季走访一遍帮困对象、每半年走访一遍工商户等“六个一遍”回访。

土默特右旗旗长王章告诉记者,该工作法的重要一环,是“干部去上门办事,评价由群众签字”。如今,这一工作法在土默特右旗已是家喻户晓。

一本本“社情民意调查簿”,显示了干部们践行“四五六工作法”的付出。土默特右旗食品药品监督管理局对苏波盖乡牛五营村的调查簿近200页厚,其中对留守在村的每一人的学历情况、身体情况、务工情况,对每一户村民的住房情况、种养殖情况、收入情况、存在困难、意见建议,都调查记载得清清楚楚。牛五营村圣泰农林苗木场3500平方米的大棚里,各种花卉争奇斗妍。土默特右旗食品药品监督管理局副局长王建国告诉记者,这一苗木厂就是他们依据调研成果,动员在呼和浩特做花卉苗木生意的该村原村民、企业家段海军回乡创办的,为40余户农民提供了就业岗位。目前,苗木场让村民年均纯收入增长4000元左右。

今年以来,该旗各级党员干部共计入户发放征求意见卡80510张,党群连心卡

16万张,征求到各类问题建议35493条。除现场办公、现场解决之外,他们把诸如基础设施建设、产业发展、综治维稳等7大类、2746项问题梳理出来纳入台账。今年4月,该旗召开常委扩大会议,对征集来的这7大类问题进行了公开交办。

工作实打实,干部心贴心。一次入户调查,土默特右旗城建供热公司经理侯杰走进农民赵斌武的家里。赵斌武身患腰椎间盘突出,居住的老屋摇摇欲坠,正为女儿的学费发愁。了解情况后,侯杰发动公司职工为赵斌武捐款,还争取来农村危房改造资金,让赵斌武住进了新居,他女儿上大学的2000元学费也有了着落。最近,侯杰又协调畜牧部门对赵斌武家进行扶持,帮他搞起了家庭养殖。

顺应群众期盼,土右旗累计确定总投资达6200万元的产业扶持项目186个,为推动农民增收注入了强大生机和活力。当地还组织实施了总投资9亿元的基础设施建设、环境综合治理等一系列民生工程,各乡镇、各包联单位也根据实际情况,办上学、就医、饮水等民生问题623项,让广大群众得到实实在在的好处。



7月2日,在海口火车站,乘客在拍摄火车头。当日,中国最南省会城市海口与最北省会城市哈尔滨之间的首列直通列车——K1122/3次列车从海口发车。直通列车沿途经过11个省份,运行里程为4458公里,运行时间65小时。新华社记者 赵颖全摄

线路全长2158公里 总投资95.6亿元

新疆青海大电网第二通道建成投运

本报西宁7月2日电 记者马玉宏报道:国家电网新疆与西北联网750千伏第二通道工程日前竣工投运,该工程西起新疆哈密,经甘肃敦煌到达青海格尔木,线路全长2158公里,总投资95.6

亿元,于2012年5月13日开工建设。新疆与西北主网联网750千伏第二通道工程是国家电网公司“十二五”规划重点建设项目,对于提高柴达木循环经济试验区的供电能力和向西藏直流输电的可靠性

等方面将发挥重要作用。据悉,投运后的新疆—西北主网联网750千伏第二通道工程,开启了“煤从空中走,电送全中国”新格局,有助于全面提升电网调峰能力及安全稳定运行水平。

导读

投资美国房地产切莫盲目冒进

次贷危机后的美国房地产市场仍处于低谷回升阶段,不失为我国各类资本海外投资的一大选择。然而,面对好的机遇,能否准确判断和把握很关键。如何避免当年日本资本在美国房地产市场铩羽而归的厄运,应是我国相关企业和资本应该深思的问题。

2版

“中国版”碳交易再升级

近日国内第一个强制碳排放权交易市场在深圳开市,继自愿减排交易之后,我国的“卖碳”之路正在进入新的阶段。按照计划,深圳碳交易规模将达到3000万吨二氧化碳。一直如“雾里看花”的国内碳交易市场,正在走出一条越来越清晰的发展路径。

5版

多层次资本市场建设迎快速发展期

继5月末首批新三板新业务规则核准公开转让的7家企业在北京挂牌后,新三板7月2日又迎来第二批共25家挂牌企业。随着新三板各项制度设计的逐步完善,未来新三板将进入企业批量化挂牌状态,随着市场参与度的大幅提高,我国资本市场的“倒金字塔”结构有望改善。

7版

针对县域地区存贷比相对较低等现实,中央财政将研究完善政策体系

撬动金融资源回流“三农”

本报北京7月2日讯 记者崔文苑报道:财政部今天表示,将继续研究完善财政支持农村金融发展的政策体系,更好地撬动金融资源回流“三农”。其中包括遵循“多级互动、形成合力”的原则,调动地方支持农村金融发展的积极性,进一步完善中央和地方的财权事权划分,进一步加大对中西部地区的政策倾斜力度,减轻中西部地区财力负担。

财政部表示,由于农村经济基础依然薄弱,农村金融业务成本高、利润低、风

险大的问题没有得到根本解决,农村金融供给仍然不足,与“三农”发展的金融服务需求不匹配。目前,县域地区的存贷比仅为57.6%,比县域以上地区低17.2个百分点,县域资金外流问题仍较为严重。结构上,中西部地区发展滞后于东部地区,县域以下地区发展滞后于县域地区。截至2012年末,全国仍然有1696个乡镇没有银行业金融机构网点,其中绝大多数位于西部地区。此外,农村金融发展的体制、司法、信用等环境建设相对滞后,制约了

农村金融的持续健康发展。针对这些问题,财政部表示要遵循“市场运作、正向激励”的原则,继续用好用足现有政策。一是继续完善县域金融机构涉农贷款增量奖励政策,进一步调动金融机构加大涉农贷款投放的积极性。二是根据小额贷款公司涉农贷款增量奖励试点情况,研究完善政策内容,进一步发挥小额贷款公司支农支小的积极作用。同时,财政部还将遵循“重点扶弱、差别对待”的原则,进一步研究细化政策

标准,强化政策效果。一是研究完善农村金融机构定向费用补贴政策,加大对中西部地区,尤其是基础金融服务薄弱地区的支持力度。二是根据农业保险发展需要,进一步完善农业保险保费补贴制度,继续支持提高保障水平,并完善农业大灾风险准备金制度,切实提高农业应对大灾、巨灾的能力。三是结合完善涉农贷款统计制度,适时总结和落实农村金融税收优惠政策,在不增加财政支出的前提下,进一步调动金融机构支农积极性。